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формування культури поведінки у молодших школярів, позначається на їхній поведінці та 
вчинках. 

І саме особливості казки визначаються тим, що вона несе не просто певну інформацію, 
а викликає в дитини емоційні переживання.  

При використанні казки як психотерапевтичного засобу молодший школяр і дорослий 
учаться осягати внутрішній світ і напрямок думок іншої людини. Продумуючи долі 
головних героїв, проживаючи казкові ситуації, молодший школяр багато в чому формує в 
себе картину світу. У залежності від цього молодший школяр сприймає різні ситуації і діє 
по різному [3, c.27].   

Таким чином, казкотерапія - метод, що використовує казкову форму для інтеграції 
особистості, для розширення свідомості й удосконалення взаємодії з навколишнім 
середовищем.   

Розглянуті особливості застосування казкотерапії при роботі сприяє розвитку таких 
моральних рис, як доброта, справедливість, вірність, почуття відповідальності, 
товариськості, прагнення прийти на виручку, співчуття до інших, виховується краса душі 
тощо. що казки допомагають сіяти в серцях дітей віру в перемогу добра, гарний початок у 
людині. Тільки той, хто вірить в добро і красу, сам хоче бути хорошим, і поступово стає 
ним.  

Список використаних джерел: 
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Система виховання учнів початкової школи 

засобами традицій українського народу 
 

Світовий досвід розвитку педагогічної теорії і практики переконливо свідчить, що 
кожен народ має свою власну систему виховання і освіти, яка склалася упродовж довгого 
історичного шляху розвитку. 

Однією з найважливіших педагогічних закономірностей є та, що в процесі 
формування особистості, а отже, й учнів початкової школи, найефективніші шляхи 
пізнання – від рідного до чужого, від близького до далекого, від національного до 
міжнаціонального, світового. 

Система виховання засобами традицій українського народу, яка ґрунтується на міцних 
підвалинах культури рідного народу минулих епох і сучасності, найбільшою мірою сприяє 
соціальному престижу інтелектуальності, освіченості та інтелігентності як складових 
духовності людини. 

Виховання учнів початкової школи засобами традицій українського народу постійно 
відтворює і поглиблює емоційно-естетичний, художньо-творчий та інтелектуальний 
компоненти свідомості рідного народу, створює умови для розвитку і розквіту природних 
задатків і талантів кожного громадянина України [4]. 
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Система виховання в сучасних початкових школах засобами традицій українського 
народу, породжена історичним процесом і створена самим народом, зосереджує в собі 
родинні цінності, ідеї, погляди, переконання, традиції, звичаї, освітні заклади і осередки 
культури, які спрямовані на організацію життєдіяльності підростаючого покоління, 
виховання його в дусі природничо-історичного розвитку матеріальної і духовної культури 
нації.  

Пращури українців в епоху глибокої античностімали власну писемність, самобутню 
міфологію, багатий фольклор, виховні традиції і звичаї. Протягом тисячоліть народна 
система виховання зароджувалася, розвивалась і збагачувалась.Видатні сини і дочки 
народу (вчені, культурні і освітні діячі та ін.), національно свідомі українці берегли, як 
найдорожчу святиню, виховні народні традиції з метою передати їх молодшим 
поколінням[1]. 

Діти молодшого шкільного віку сприймають багато народних традицій ще не 
усвідомлено, через ігри, що сприяє легкості й безпосередності їх засвоєння. На думку 
Н. Міщенка,вже з перших днів свого життя діти вбирають той національний і соціальний 
дух,який формує в них типові особистісні риси і якості,властиві своєму,а не іншому 
народові [4]. 

Багато традицій та обрядів пов’язано з народними іграми,які створені народом так 
само, як казки,приказки,загадки. Вони передаються з покоління в покоління. В їх змісті 
відбито національну психологію кожного народу. Народні ігри образні,в кожній з них 
відбивається якась подія або випадок, близький за своїм змістом дитині. Вони вчать 
шанувати традиції минулого, поважати батьків, свою державу[ 3]. 

Ігри та забави становлять чималий розділ народної педагогіки й охоплюють 
найрізноманітніші її аспекти: народознавчий, мовленнєвий, математичний, природничий, 
пізнавальний, розважальний тощо. Народні ігри супроводжують свята та національні 
обряди, уїх змістівідбиті сезонні явища, звичаї, пов’язані з хліборобською та 
землеробською працею. 

Гра є історичним утворенням,її виникнення зумовлене розвитком суспільства і 
пов’язаною з ним зміною становища дитини в системі суспільних відносин. Відомий 
український вчений В. Верховинець писав, що через прекрасні народні ігри з піснями 
можна виховувати в дитини всі властивості,котрі ми шануємо у людей і котрі нам хотілося 
б прищепити дитині різними оповіданнями, бесідамитанавчанням[2]. 

Українці належать до тих націй у Європі,чия обрядовість є однією з найдавніших і 
найбагатших. З раннього дитинства діти дістають уявлення про такі моральні норми як 
добро і зло,щастя, чесність, правдивість, обов’язок. Згодом починають розуміти їх і 
впроваджувати в життя, спілкування. Тут на допомогу приходять українські народні 
традиції та обряди[1]. 

За допомогою прислів’їв та приказок здійснюється патріотичне, трудове виховання, 
вони відбивають такі моральні норми, якчесть,гідність, обов’язок, щирість, добро.На основі 
народних казок виховуються ввічливість, працелюбність,любов до рідної землі,розуміння 
понять добро і зло. Застосування українських народних пісень у освітній процес 
призводить до виховання у дитини любові до рідної землі, батьків і праці, поваги до 
старших, щирості, довір’я, інтересу до культурної спадщини українського народу [2]. 

Отже, виховання учнів початкової школи засобами традицій українського народу 
сприяє  створенню уявлення про такі моральні норми як добро і зло, щастя, чесність, 
правдивість. Завдяки традиціям рідного крою  здійснюється патріотичне, трудове 
виховання молодших школярів. 

Список використаних джерел: 
1. 1.Богуш A. M. Українське народознавство в дошкільному закладі. Навчальний 

посібник/ A. M. Богуш, Н. В. Лисенко –К.: Вищашкола, 1992. – 398 с.  
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дошкільномуімолодшому шкільному віці/В. М. Верховинець–К: «МузичнаУкраїна», 1989. – 
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3. Кузьменко О. Д.Українське народознавство в школі / О. Д. Кузьменко // 
Постметодика. – 1994. – №3. – 230 с. 
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Меліхова Валерія  Сергіївна, 

 м. Рівне 
Роль ранкових зустрічей у вихованні учнів молодшого шкільного віку 

 
В оновлених нормативно-правових актах з питань освіти  зазначено, що філософія 

Нової української школи закладає фундамент для успіху та самореалізації особистості, 
формування цілісної особистості з увагою до інтелектуального, духовного, емоційного, 
соціального та фізичного розвитку, що є передумовою життєвого успіху дитини, її щастя. В 
ключових компетентностях визначено з цього приводу соціальну та громадянську 
компетентності, що випливають із потреби створення інноваційного, успішного 
суспільства, в якому будуть жити сьогоднішні школярі, в дорослому житті, і не тільки 
жити, а й будувати його. Створювати, розвивати таке суспільство зможуть особистості, які 
вміють ефективно спілкуватись, здатні розуміти позицію інших людей, використовувати 
вивчену, подану інформацію, можуть брати на себе відповідальність, піклуватись про 
інших, поважати та любити один одного, знаходити спільну мову з іншими.  

У програмі «Нова українська школа» у поступі до цінностей» (Київ, 2018) зазначено, 
що виховання – це цілеспрямована діяльність, яка здійснюється в системі освіти, 
орієнтована на створення умов для розвитку духовності зростаючої особистості на основі 
загальнолюдських і національних цінностей, надання допомоги в життєвому 
самовизначенні, громадянській і професійній компетентності та цілісній самореалізації [3]. 

Відтак, реалізація зазначених вище завдань, окрім змісту навчальних предметів, 
інтегрованих курсів, що реалізують освітні галузі, потребує і спеціального часу саме для 
спілкування учнів, де б можна обговорити питання, які хвилюють, звернути увагу на 
кожного, поцікавитися, як у них пройшов день, який настрій, які результати діяльності. 

У вирішенні цих питань провідну роль відіграють «Ранкові зустрічі». 
У методичному посібнику «Нова українська школа: порадник для вчителя» знаходимо 

таке тлумачення:  «Ранкова зустріч – це зустріч на початку дня учнів із вчителем. Сидячи в 
колі один проти одного, кожна дитина вдумливо і поважно вітається з іншими дітьми, після 
чого впродовж короткого часу ділиться власним досвідом зі своїми товаришами, які з 
повагою слухають її, ставлять свої запитання та коментують. Після цього вся група бере 
участь у короткій груповій вправі, спрямованій на розвиток академічних навичок, почуття 
команди та відчуття єдності. Ранкова зустріч закінчується обміном щоденними новинами, 
які зазвичай готує вчитель, щоб представити навчальні завдання дня»  [2].  

Ранкова зустріч – це запланована, структурована зустріч, яка займає важливе місце в 
повсякденному розкладі діяльності класу, де панує атмосфера піклування та 
відповідальності. Педагоги визнають особливу роль ранкової зустрічі в житті дітей і 
присвячують 15 – 25 хвилин на початку дня, аби створити позитивну атмосферу в 
учнівському колективі на весь навчальний день у школі [2]. 

Слід відзначити значний виховний потенціал кожного компонента ранкової зустрічі: 
вітання, групове заняття,  обмін інформацією та щоденні новини.  

Так, ранкове привітання забезпечує розуміння кожною дитиною власної важливості як 
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